Ocratku ajisi MoOHCTPOB.

1. /Jana nocjie/ioBaTe/ibHOCTD: Qg, A1 = A%, ..., Apt1 = a®", 1 9UCI0 q. JJoKaxkure, 4T0 MOC/I€0BATE/IHLHOCTD
OCTATKOB @y, TT0 MOJYJIIO ¢ CTAOMJIN3NPYeTCs.

2. Haitru nepuog 77 mod 100.

3. Henpueodumvim KOpHEM U3 €IMHUIBI CTEIIEHU 1 HA3BIBACTCSA KOPEHb U3 €JIMHUILI CTEIeHH N,
He ABIAONINNCT KOpHEeM W3 eJWHUIBI MeHBIel CTelmeHu. ™m W N B3auMHO TPOCTHI. JlokaxKkure,
4TO MPOU3BEJICHNE HENIPUBOJIMMbIX KOPHE U3 €JIMHUIBI CTENeHEN M U 1 SIBJISIeTCs HePUBOIMMbIM
KOpPHEM W3 €JUHUIIBI CTETIEHH 1MMN.

(p—1)

4. p — npocroe unciao, p = 3k + 1, @(x) = =3  mod p. CKOJIBKO OCTATKOB MO MOJYJIIO P
npuauMaer @(x)?

a) JTokazaTh, 9TO UX KOJHYECTBO HE MEHbIIE 4.

0) Jokazarh, 94T0 UX KOJIMYECTBO He GoJibiie 4.

5. CdopmyupyiiTe n JOKazxKUTe aHAJIOTHIHOE YTBEPKAEHUE /s IMPOCTHIX unces Buja 4k + 1.
6. /lokazkuTe, 9TO IO MOJLYJIIO P KazK/Jblil OCTATOK €CTh KOpeHb (p — 1)-ii crenenu u3 1.
7. JlokaxkuTe, UTO 10 MOJYJIIO P €CTh HENPUBOJAMMBIH KOpeHb (p — 1)-ii crenenn u3 1.

8. P(z) # const — MHOTOUWIEH ¢ meabiMu Kodddurmentamu. [JoKazKuTe, 9T0 TPOCTHIX JIeIuTe el
snauenuii P(x) 6eCKOHEUHO MHOIO.

9. a) P(x) = 2% + 1, p gemur 2% + 1 mpu mexoropom z. JlokazaTb, uro p = 4k + 1.
6) p nemut 2 + x + 1 upu nekoropom z. JJoxazars, uro p = 3k + 1.
B) Jokaxkure, aro npocrsix unces suga 64k + 1 6ecKoHEYHO MHOTO.
r) JTokazxure, aro nmpocthix gucea Buga 2009! - k 4+ 1 GeckoHedHO MHOTO.

10. a) JlokazkuTre, 9410 Jjisi JTFOOOTO @ TOCJIEI0BATEIHHOCTH OCTATKOB @ mod ¢ nepuognvdaa (BO3MOXKHO
C TIPeJIIePHOJIOM ), prdeM mepuos geant ¢(q).

6) JlokazKue, 4TO €CIM ¢ JEJIUTCSI HA 8 WM HA OPOU3BEJEHHE JIBYX DPA3TUIHBIX HETETHBIX
IIPOCTHIX, TO TEPUOJ, HE MOXKET COBHAIATh ¢ ¥(q).

B) ToT Ke camoe, ecjiu epuoJ JeJUTCA Ha Yuciao Bujaa 4k, k — HedeTHOe mpocToe.

11. a=1 mod p*¥, a#1 mod pFtl.

a) a? =1 mod pFtt,

6) a? £ 1 mod p**? xpome ciaydas p=2, k = 1.

B) a” =1 mod p"™ a"” # 1 mod p* T ecim n nennres na p', no we genures ma ptl, kpome
caydas p =2, k =1 (nmemmva lenzens).

12. a) ¢ = p*, p — newernoe npocroe. Toraa npu HekoTOpOM @ mepuo a” mod ¢ B TOYHOCTH

pasen ¢(q) =p*H(p— 1).
6) Tot e BOTpOC A5t THuces Buaa q = 2p~.

4

13. ¢ = 2*. Torna ayg mekoroporo a octarku a* mod ¢ MOBTOPAIOTCS ¢ MEPHOIOM 1.

14. q = p’fl - ~p§”, p; — pasauunbie npocrbie. 11(¢) — makcumaabubiii nepuoa a™ mod ¢. Tokaxure,
aro I1(q) = HOK(TI(p¥, ..., TI(p"))) (Bocmomsayiirecs Kuraiickoii Teopenmoii 06 ocrarkax).



